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Opis aktivnosti, ki jih je potrebno izvesti v bolnišnicah za uvedbo sistema eRojstev

Zaporedne številke spodaj navedenih točk so vpisane tudi v oknih priložene sheme zaporedja aktivnosti, potrebnih za vzpostavitev sistema eRojstev v bolnišnicah.
1.
Pripravljalne aktivnosti

Uvedba sistema eRojstva ima vse značilnosti projekta, zato priporočamo, da ob uvedbi sistema upoštevate priporočila projektnega pristopa (organizacija projekta, cilji, izdelki, načrti, nosilci , …).  Ob tem upoštevajte, da je uvajanje sistema eRojstva  priložnost za spoznavanje in morebiti potrebno racionalizacijo postopkov, ki jih izvajate ob porodu. Priporočamo, da prenovljene postopke dela, ki bodo vključevali tudi zahteve sistema eRojstev,  zapišete in sprejmete v obliki organizacijskega predpisa. Tako bo  v vsakem trenutku jasno kdo mora kaj narediti, kdaj  in kako, pa tudi kako postopati v izrednih primerih (vikendi, dopusti, bolniške,…). 

Prosimo vas, da o pristopu k uvedbi sistema v pisni obliki (lahko po e-pošti) obvestite koordinatorko uvedbe sistema na IVZ, Jano Gaspari (jana.gaspari@ivz-rs.si)

2.
Imenovanje pooblaščenih uporabnikov aplikacije eRojstva  

Za delo z aplikacijo eRojstva (posredovanje in prevzemanje zapisov), morate imeti v bolnišnicah imenovane pooblaščene osebe. Imenovanje oseb naj izhaja iz dogovorjenih postopkov dela, ki jih boste izvajali ob porodu in njihovih nosilcev. Izbrane osebe morajo imeti svoj e-naslov in kvalificirano digitalno potrdilo. V kolikor slednjega morda nimajo, ga je zanje možno pridobiti z izvedbo postopkov, opisanih v nadaljevanju. 
3.
Pridobitev kvalificiranih digitalnih potrdil za pooblaščene uporabnike 

Za vse svoje pooblaščene uporabnike aplikacije eRojstva, mora bolnišnica pridobiti spletno potrdilo SIGEN-CA (v kolikor ga seveda še nimajo). Potrebna navodila za njegovo pridobitev so objavljena na spletni strani http://www.sigen-ca.si/. 
Na istem naslovu (http://www.sigen-ca.si/) se nahaja tudi obrazec za oddajo vloge. Za dostop do njega izberite:

-
dokumenti in obrazci (levi stolpec);

-
dokumenti SIGEN-CA za poslovne subjekte;

-
Zahtevek za pridobitev digitalnih potrdil za zaposlene. 

Prvo in drugo stran zahtevka izpolni in podpiše odgovorna oseba organizacije (predstojnik bolnice). Na prvi strani zahtevka je tudi polje, ki zahteva vnos oznake organizacije. Ker je to podatek o organizaciji, ki bo poleg davčne številke organizacije viden v digitalnem potrdilu, priporočamo, da uporabite splošno sprejete oznake vaših organizacij oziroma skrajšane nazive brez šumnikov (npr. Splosna bolnisnica Celje ali SB Celje). Ne glede na to, da so bili ti podatki posredovani že ob pridobivanju digitalnih potrdil za potrebe SPP, je potrebno ob novem zahtevku celoten obrazec izpolniti in podpisati še enkrat.  

Tretjo stran zahtevka izpolni in podpiše vsak imetnik potrdila zase. Torej: kolikor bo imetnikov, toliko mora biti tretjih strani. Vsa polja na tretji strani naj bodo izpolnjena. Pri tem naj imetnik označi, da želi pridobiti spletno in ne posebno potrdilo. Osebe, ki nimajo e-naslova, ne morejo dobiti potrdil. 

V primerih prve vloge za kvalificirano spletno potrdilo SIGEN-CA s strani posamezne organizacije, je vlogi potrebno priložiti tudi fotokopijo izpiska iz sodnega registra, iz katere so razvidni podatki o organizaciji in odgovorna oseba organizacije. V vseh ostalih primerih je dovolj, da se v vlogi navede sklic na obstoječo pogodbo. Izpolnjene in podpisane zahtevke skupaj z obveznimi prilogami oddate na pristojnem davčnem uradu / izpostavi. Seznam teh, kot tudi splošna navodila za oddajo obrazca, najdete na http://www.sigen-ca.si/pridobitev_pravni.php. 
Dodatne informacije o spletnih potrdilih in zahtevkih zanje dobite na telefonski številki 01/478-8677.
S projektom On–line ZZ, ki ga vodi ZZZS, se uvaja nove profesionalne kartice (PK) za zaposlene pri izvajalcih zdravstvenega varstva. Na novi profesionalni kartici bo nameščeno tudi kvalificirano digitalno potrdilo, ki bo omogočalo varno komunikacijo in varen elektronski podpis najprej na področju zdravstvenega zavarovanja. Kasneje ga bo možno uporabiti tudi v vseh ostalih aplikacijah, ki bodo potrebovale in zahtevale preverjanje istovetnosti in podeljenih pooblastil. 

4.
Prevzem digitalnih kvalificiranih potrdil 
Izdajatelj digitalnih spletnih potrdil SIGEN-CA ne izdaja več pametnih kartic fizičnim in pravnim osebam, čeprav jih iz varnostnih razlogov priporoča. Pametne kartice predstavljajo namreč tehnološko rešitev, ki v tem hipu omogoča najvarnejši način hranjenja zasebnih ključev in pripadajočih digitalnih potrdil. Certifikat boste od SIGEN-CA tako prejeli po e-pošti. Kodo, s katero boste certifikat odprli, boste prejeli ločeno z navadno pošto. 
Prepis digitalnega spletnega potrdila na kartico je odločitev uporabnika. Priporočljivo je, da se  prevzem potrdila izvede neposredno na kartico. Uvoz digitalnega potrdila iz brskalnika na pametno kartico je mogoče narediti tudi kasneje, a iz varnostih razlogov to ni priporočljivo.
Za prevzem ali prepis digitalnega potrdila potrebujete pametno kartico za vsakega uporabnika aplikacije in čitalec. Pametne kartice je mogoče dobiti pri različnih ponudnikih tovrstne opreme na trgu. Pri tem je potrebno paziti, da pametna kartica ustreza pogojem za shranjevanje spletnega digitalnega potrdila SIGEN-CA, torej tistega, ki ga želite shraniti na kartico. Izberite pametne kartice proizvajalca, ki jih priporoča SIGEN-CA. 

Enako je potrebno na računalnik, preko katerega bo potekal dostop do aplikacije eRojstva, priključiti tudi čitalec pametne kartice ter namestiti ustrezno programsko opremo (gonilnik) v skladu z navodili proizvajalca opreme. 

Za vse potrebno v zvezi s tem se obrnite na vašo službo za informacijsko tehnologijo. Vsa navodila potrebna za prevzem in prepis digitalnih kvalificiranih potrdil dobite tudi na spletni strani www.sigen-ca.si (za poslovne subjekte).
5.
Zahtevek za registracijo uporabnika storitev e-CRP 

Zahteva za vložitev vloge izhaja iz Navodila za elektronsko poslovanje CRP, ki je objavljeno v Ur.l. RS št. 107/02 in obsega tako navodila za izpolnjevanje zahtevka kot postopek same registracije. 

Na MNZ so pripravili vzorec zahtevka, ki ima za namen eRojstev večino rubrik že izpolnjenih in se nahaja v prilogi k temu dokumentu. Izpolnitev rubrik, ki manjkajo (rubrike 1 in 5, izjava o izpolnjevanju določb ZVOP in  podpis) je v pristojnosti bolnišnic. Navedene rubrike izpolnite sami.  V celoti izpolnjen zahtevek z žigom in podpisom pooblaščene osebe zavoda ter priloženo izjavo odgovorne osebe za postopke dela z eCRP posredujte na:

MNZ – Direktorat za upravne notranje zadeve

Oddelek za CRP in upravljanje s podatki

Štefanova 2


1000   Ljubljana

6. Vpis uporabnikov aplikacije eRojstva v varnostno shemo 
Pooblaščene osebe za delo z aplikacijo eRojstva v bolnišnicah, ki prejmejo kvalificirana digitalna potrdila, je potrebno vpisati v varnostno shemo (za testno in produkcijsko okolje) na MNZ. V ta namen je skrbniku varnostne sheme potrebno posredovati seznam pooblaščenih uporabnikov z naslednjimi podatki:
-
ime in priimek pooblaščene osebe za delo z aplikacijo

-
naziv izvajalca, za katerega ima oseba pooblastilo za delo z aplikacijo  (= prijavitelj pooblaščene osebe)

-
naziv izvajalca, pri katerem je pooblaščena oseba zaposlena 

-
EMŠO

-
e-naslov

-
serijsko številko digitalnega potrdila

Priporočamo, da podatke pri posredovanju na MNZ ustrezno zaščitite (zip datoteka z geslom, ki ga skrbniku varnostne sheme posredujete v ločenem sporočilu).

Skrbnik varnostne sheme za eRojstva je Aleš Avsec (ales.avsec@gov.si), tel. 01/428-40-17.
7.
Vključevanje v HKOM 

Za vključevanje v HKOM je potrebno:

-
vključiti izbrane delovne postaje v omrežje HKOM,

-
dodeliti pravice uporabnikom za oddaljen dostop do omrežja HKOM.

7.1 
Vključitev izbranih delovnih postaj v omrežje HKOM
Pred začetkom aktivnosti za vključitev delovnih postaj v omrežje HKOM morate ugotoviti, koliko takšnih delovnih postaj potrebujete in na katerih lokacijah. To izhaja iz dogovorjene in potrjene organizacije dela v bolnišnici. 

Pri tem ločite kratkoročne potrebe, ki jih nakazuje projekt eRojstva, ter srednje – daljnoročnejše potrebe po povezovanju v HKOM za druge namene (ne samo za potrebe e-rojstev), saj bo dolgoročno za bolnišnico optimalna rešitev tista, ki bo upoštevala vse potrebe bolnišnice po povezovanju v HKOM omrežje. 

Kratkoročne (in običajno skromnejše) ter daljnoročne (ter običajno širše) potrebe je smiselno ločiti, saj je vključevanje manjšega števila delovnih postaj v HKOM dokaj ustaljen in hitro izvedljiv postopek, širše vključevanje pa predstavlja nekoliko zahtevnejšo in tudi dlje trajajočo nalogo.

Od skupnega števila delovnih postaj je torej odvisen postopek,  po katerem se bodo realizirale potrebne povezave. Možnosti so naslednje:

a) Celotno interno omrežje bolnišnice že deluje v okviru omrežja HKOM 

=> posebnih aktivnosti za vključevanje delovnih postaj v omrežje HKOM v tem primeru ni.

b) Za vzpostavitev delovanja e-rojstev vam zadostuje računalnik, preko katerega poteka posredovanje podatkov v SPP.  

V tem primeru VPN klienta že imate naloženega, prav tako ima vaš delavec kartico SecurID. Delavcu (pooblaščeni osebi za dostop do aplikacije eRojstva) je potrebno zagotoviti le še pravice do dodatnih storitev, ki izhajajo iz eRojstev (glejte točko 7.2). 

c) Poleg delovne postaje, preko katere se izvaja poročanje v SPP, bo dostop do omrežja  omogočen tudi iz drugih delovnih postaj.

· V primeru manjšega števila delovnih postaj (1 do 3 delovne postaje):
se za priklop v omrežje HKOM uporabi navadno standarden način priklopa preko interneta in z uporabo VPN tehnologije. Pri tem je vseeno, kako je delovna postaja priklopljena v internet. V času priklopa delovne postaje v HKOM le-ta ne more opravljati drugih funkcij (brskanje po internetu ali vnos v aplikacijo, ki je v njenem LAN okolju). 
Za priklop posamezne delovne postaje v omrežje HKOM je v tem primeru na vsako od njih potrebno namestiti posebno programsko opremo (Cisco VPN klienta). Programsko opremo na računalnik običajno namestijo strokovnjaki lokalne službe za informacijski sistem. Postopek vključevanja manjšega števila delovnih postaj v HKOM izpeljete po navodilih iz točke 7.2.
· V primeru večjega števila delovnih postaj (več kot 3), preko katerih bi želeli dostopati do HKOM omrežja, pa se lahko s strokovnjaki MJU dogovorite tudi za rešitev, ki bo omogočala, da se na vseh delovnih postajah, kjer se želi izvajati določeno aplikacijo v HKOM, omogoči kriptiranje le za tisto aplikacijo, ki je dogovorjena, prenos pa gre preko obstoječega internet priključka. Na komunikacijski opremi bolnišnice (usmerjevalniku v internet) bo potrebno v konfiguracijo dodati le eno vrstico (statično usmerjevalno tabelo). 
Za rešitev vključitve večjega števila postaj v omrežje HKOM se boste dogovorili s strokovnjaki MJU: 
g. Marko Erjavec (marko.erjavec@gov.si)

g. Matjaž Hočevar (matjaz.hočevar@gov.si)

Priporočamo, da stik z njima navežete vsaj mesec dni prej, preden iz izbranih delovnih postaj potrebujete delujočo povezavo z omrežjem HKOM. Vsa sporočila, namenjena obema strokovnjakoma, posredujte v vednost tudi na  e-naslova: mateja.mikek@gov.si in jana.gaspari@ivz-rs.si.

V primeru, da kratkoročno potrebujete vključeno le manjše število, daljnoročno pa tudi večje število delovnih postaj, predlagamo, da nalogi rešujete ločeno. Hitra vključitev manjšega števila postaj po navodilih iz točke c.1), daljši postopek za vključitev večjega števila postaj po navodilih iz točke c.2) .

7.2
Pridobitev pravic uporabnikom za dostop do omrežja HKOM preko VPN klienta 
(Secur-ID)  
Za začetek postopka za vključitev manjšega števila delovnih postaj v omrežje HKOM preko VPN klienta se lahko obrnete neposredno na g. Marka Krečiča  (marko.krecic@gov.si) iz MJU.

Po končanem in uspešno zaključenem postopku uporabnik prejme:

-
posebno kartico, imenovano SecurID kartica, ki avtomatično generira časovno omejena gesla za vstop v HKOM;

-
vse potrebno v zvezi z nameščanjem VPN. 

Uporabnik lahko z uporabo kartice SecurID dostopa v omrežje HKOM iz vsake delovne postaje, ki je opremljena z ustreznim VPN klientom. 

Za Secur-ID kartico se zaprosi z obrazcem Vloga za dodelitev pravic uporabniku za oddaljen dostop v omrežje HKOM (v prilogi). 

Pri izpolnjevanju obrazca bodite v tč.1 pozorni na to ali gre za uporabnika, ki že ima dodeljene  nekatere pravice v HKOM omrežju (npr. za posredovanje podatkov SPP) ali za popolnoma novega uporabnika. Obema boste v tč. 3 izpolnili najprej izbran način dostopa v omrežje HKOM, nato pa še katere pravice dostopa do strežnikov bo imetnik kartice imel. Za dostop do spletišča eRojstva navedite, da potrebujete dostop do storitev:

- za  test

      - http://e-rojstva-test.sigov.si 

      - https://e-rojstva-test.sigov.si 

- za produkcijo :

      - http://e-rojstva.sigov.si 

      - https://e-rojstva.sigov.si 

Na obrazcu se v tč. 3 pod pravice dostopa vpiše torej vse zgoraj navedene štiri naslove. 

Izpolnjene obrazce pošljite g.Marku Krečiču (naslov je naveden v navodilih na samem obrazcu). 

V kolikor bodo pri navezovanju stikov z MJU nastopile kakršne koli težave, jih sporočite na e-naslova: mateja.mikek@gov.si in jana.gaspari@ivz-rs.si.

Pri vzpostavljanju povezave na strani bolnišnic je potrebno upoštevati, da:

· zdravstveni podatki spadajo v kategorijo najbolj zaščitenih podatkov, zato je potrebno zanje zagotoviti temu primerno raven zaščite, in sicer tako na nivoju varovanja omrežja kot na nivoju varovanja podatkov.

· je potrebno na strani bolnišnice zagotoviti  zaščite lokalnega diska oz. mesta, na katerega se bodo nalagali podatki eRojstva, kar je obveza, ki izhaja že iz veljavnih pravnih podlag (ZVOP-1,…). 

· je v sistemu potrebno zagotoviti sledljivost poti in registracije oseb, ki so obdelovale osebne podatke, zato je potrebno zagotoviti  tudi identifikacijo pošiljatelja oz. prejemnika podatkov.   

8.
Zagotoviti izdelavo potrebnih programskih rešitev 


Posredovanje in prevzemanje podatkov o novorojenčkih v oz. iz CRP in MR bo potekalo preko aplikacije eRojstva, ki so jo izdelali na strani MNZ. V bolnišnicah pa je potrebno zagotoviti pripravo vhodnih podatkov za aplikacijo eRojstva in prevzem podatkov iz nje v obsegu in obliki, kot je opredeljena v specifikaciji aplikacije eRojstva. V ta namen je potrebno dopolniti obstoječe programske rešitve, za kar se morate dogovoriti z izvajalcem vaših programskih rešitev
.  Ker vzpostavitev sistema v bolnišnicah terja različne organizacijske in programske rešitve, enovita programska rešitev na strani zdravstva namreč ni bila izvedljiva. 

Odgovornost za izgradnjo programske rešitve nosi po sklepu MZ vsaka bolnišnica zase, sredstva za njihovo izgradnjo pa so vključena v delež sredstev, ki jih bolnišnica prejme za plačilo svojih storitev in so namenjena izgradnji IS bolnišnice. 

9.
Testiranje sistema

Naslov, na katerem se nahaja testna aplikacija eRojstva je:
      - http://e-rojstva-test.sigov.si 

      - https://e-rojstva-test.sigov.si 

Testna aplikacija ni stalno dostopna, tako da se za datume in čas testiranja dogovorite z MNZ. 
Kontaktna oseba na MNZ je g. Silvo Režek silvo.rezek@gov.si, tel.: 01 / 428-58-35, na katerega se lahko obrnete tudi za morebiti potrebna dodatna pojasnila o delovanju aplikacije eRojstva. 

Opozorilo: Pri testiranju je potrebno uporabljati testne podatke (ZVOP-1,…). Podatke o novorojenčkih določite sami, podatke o testnih materah (te morajo biti vključene v testnem CRP) pa pridobite na MNZ. Podatke naložite v vaše testno okolje in iz njih pripravite zapise, ki jih v skladu z veljavnim postopkom posredujete nato v testno aplikacijo eRojstva. Aplikacija bo novorojenčkom določila EMŠO-je, hkrati pa pripravila tudi že dva predizpolnjena obrazca za prijavo imena in stalnega bivališča novorojenčka (navodila za delo smo vam posredovali 21.5.2007 in 8.1.2008, nahajajo pa se tudi v sami aplikaciji).

Priporočamo, da osebje, ki bo testiralo, skuša testirati tudi "nemogoče" kombinacije (datum rojstva v prihodnosti, datum rojstva starejši kot 30 dni, 2x pošiljanje istih novorojenčkov, ipd.). 

10.
Priprava navodil

Končna navodila za delo z aplikacijo eRojstva ste prejeli na CD in z e-pošto 21.maja 2007, nahajajo pa se tudi na vhodni strani aplikacije.  Navodila za delo z bolnišničnim informacijskim sistemom (BIS) in modulom eRojstva vam mora zagotoviti dobavitelj le-tega. 
Nobena od omenjenih navodil ne bodo pokrila vseh postopkov in organizacije dela, ki jih boste v bolnišnici uveljavili za potrebe izvajanja elektronske prijave rojstev. Skrb in odgovornost  za pripravo teh navodil je na strani bolnišnic.
11. 
Potrditev programske rešitve v bolnišnici
Obdobje testiranja je primarno namenjeno spoznavanju in usposabljanju pooblaščenih oseb v bolnišnicah za delo z aplikacijo eRojstev in ne preverjanju njenega delovanja. Potrditev in prevzem aplikacije eRojstva je bila opravljena na MNZ po zaključenem testiranju sistema s strani pilotnih bolnišnic. 

V bolnišnici je dodatno potrebno v času testiranja preveriti pravilnost delovanja vaše interne rešitve (modul eRojstva). V primeru ustreznega delovanja jo potrdite v skladu z veljavnim protokolom za prevzem aplikativnih rešitev v bolnišnici. 
12.
Pravilnik o varovanju osebnih podatkov 

V sistemu eRojstva gre za izmenjavo osebnih podatkov o novorojenčku in njegovi mamici preko elektronskih povezav. Podatki po zakonu zahtevajo skrbno obravnavo in sledenje vseh, ki so na kakršen koli način dostopali do njih oz. jih od vas pridobili. Temeljni akt, ki ureja to področje in določa način ravnanja z osebnimi podatki znotraj organizacije, je pravilnik o varovanju osebnih podatkov. 
Za vzpostavitev sistema eRojstva je sprejet in objavljen pravilnik tako prvi pogoj, ki ga morate izpolnjevati, da lahko sistem eRojstva uvedete v svojem okolju. 

13.
Pridobitev odločbe glede povezljivosti evidenc
 

Ena od potrebnih odločb, ki jih je potrebno pridobiti pred uvedbo e-prijavljanja rojstev v matični register ter pridobivanjem EMŠO novorojenčka v bolnišnicah je odločba informacijskega pooblaščenca glede povezljivosti evidenc. Obrazec je objavljen na spletni strani  http://www.ip-rs.si/, kjer se izbere:

- obrazci,
- varstvo osebnih podatkov, =>
- zahtevek za izdajo odločbe glede povezljivosti evidenc.

Obrazec se je od maja 2007, ko ste skupaj z dokumentacijo za vzpostavitev sistema eRojstva prejeli tudi vzorec zahtevka za pridobitev odločbe informacijskega pooblaščenca in navodila za njegovo izpolnjevanje, nekoliko spremenil. Ker gre predvsem za oblikovne spremembe (zamenjava vrstnega reda ali združevanje rubrik), vam je takrat pripravljen vzorec za izpolnjevanje obrazca lahko v pomoč tudi pri izpolnjevanju sedaj veljavnega obrazca. 
Dodatna navodila za izpolnjevanje rubrik 1, 4, 7 in 11:
tč. 1

Izpolnite naziv in naslov zdravstvenega zavoda ter vpišete ime osebe, ki bo v bolnišnici odgovorna za organizacijo in sistem varovanja podatkov, ki se izmenjujejo v okviru e-rojstev. To pomeni, da zagotavlja, da se v bolnišnici v sistem izmenjave podatkov za namen e-rojstev vgradijo postopki varovanja teh podatkov,  skrbijo za izobraževanje zaposlenih glede varovanja podatkov,  preverjajo ali se postopki varovanja podatkov res tudi izvajajo, opozarjajo vodstveni kader na odstopanja ipd.. To bo tudi kontaktna oseba za informacijskega pooblaščenca, ko bo pred izdajo odločbe prišel na ogled sistema (ki se tiče e-rojstev) v bolnišnico. 

tč. 4

V skladu z zahtevo opišete na kakšen način poteka varovanje podatkov:

kdo zbira podatke, kako, od koga, kam jih vpiše, kako se podatki prenašajo, kam, kje se shranjujejo, pot od npr. porodne sobe do računalnika, kdo vnaša, kje, kako, kdo ima dostope, kdo to nadzoruje in preverja,  če je kaj kodirano, kako, ..... Osebe ne vpisujte z imenom in priimkom temveč po funkciji (npr. glavna sestra, babica, ...). Zraven je potrebno priložiti pravilnik o varovanju osebnih podatkov.

tč. 7 (v vzorcu obrazca iz leta 2007 tč. 8 in 9)
V vzorcu sta ti dve točki sicer že opisani, dopolnite ju s postopki in orodji, ki jih boste za namen prijave rojstev izvajali oz. uporabljali pri vas. Ta rubrika je namenjena bolj tehničnemu opisu prenosa in varovanja podatkov, zato ga naj pripravijo strokovnjaki lokalne službe za informacijski sistem in informacijsko tehnologijo. 
 tč. 11

datum in podpis pooblaščene osebe zavoda (direktorja).

Obrazec poslati na:

INFORMACIJSKI POOBLAŠČENEC 

Vošnjakova 1 

p.p. 78 

1000 Ljubljana 

Telefon: 01 230 97 30 

14.
Vzpostavitev produkcije
Po uspešno zaključenem testiranju sistema, uveljavljenem  pravilniku o varovanju osebnih podatkov in pridobitvi potrebnih odločb, lahko pristopite k uvedbi testne produkcije. 
V ta namen je na strani bolnišnic potrebno:

-    Prenesti svojo programsko rešitev v produkcijsko okolje bolnišničnega IS.

-    Vzpostaviti mrežno povezavo do produkcijskega okolja na MJU. To se bo oglašalo na naslovu: https://e-rojstva.sigov.si. 

-
Prijaviti pooblaščene osebe za delo z aplikacijo eRojstva v produkcijskem okolju na MNZ. Prijava poteka po istem postopku kot za prijavo v testno okolje (glej tč. 5).
-
Uskladiti termin uvedbe novega sistema z MNZ (Silvo Režek)

15.
Potrditev produkcijskega sistema

Po potrditvi pravilnega delovanja produkcijskega sistema s strani vseh partnerjev (MNZ, MJU, bolnišnica), se redno obratovanje sistema lahko začne. V okviru tega postopka MNZ bolnišnici izda odločbo o elektronskem dostopanju do eCRP. 
Priloge:

1. Shema zaporedja aktivnosti, potrebnih za vzpostavitev sistema e-rojstev v bolnišnicah

2. Zahtevek za registracijo uporabnika storitev e-CRP

3. Vloga za pridobitev odločbe glede povezljivosti evidenc

4. Obrazec za spremljanje napredovanja vzpostavitve sistema

� Vse tri programerske hiše (Infonet, List in Pinna) so bile vključene že v pilotno fazo vzpostavljanja sistema v prvih treh bolnišnicah. 





� Testiranje sistema je dovoljeno tudi v času, ko odločba še ni izdana.








Aktivnosti, ki jih je potrebno izvesti v bolnišnicah za uvedbo sistema eRojstev  
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