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ZAPISNIK  RAZŠIRJENE SEJE PROJEKTNEGA SVETA 
Projekt: 
E-emšo in e-zdravniško potrdilo o smrti



 

Tema:
3. sestanek projektnega sveta 

Kraj: 
Ministrstvo za notranje zadeve, Direktorat za upravne notranje zadeve, Ljubljana, Kersnikova 2, Ljubljana, VI. nadstropje 
Datum in ura: 
14.06.2006 od 9.00 do 11:45
Prisotni: 

mag. Bojan Trnovšek, Irena Tršinar in Ivo Petrovič, Ministrstvo za notranje zadeve; Tanja Mate (namesto Dorjana Marušiča) in Drago Kodele, Ministrstvo za zdravje; Erika Žnidaršič, Tina Žnidaršič in Apolonija Oblak Flander, Statistični urad RS; Boris Butina (namesto Dušana Kričeja) in Marko Ambrož, Ministrstvo za javno upravo; Polonca Truden Dobrin, Miloš Kravanja in Jana Gaspari, Inštitut za varovanje zdravja RS; Stane Štefančič, Genis d.o.o. 
Dnevni red:

1. E-rojstva

    - pregled opravljenega dela

    - predstavitev specifikacij in aplikacije e-rojstva

    - načrt aktivnosti

    - obravnava predlaganih rešitev in sprejem sklepov 

2. E-smrti 

    - pregled stanja

    - razprava in sklepi

Ad 1/

Po uvodni predstavitvi stanja na projektu in predstavitvi aplikacije e-rojstva je projektni svet oblikoval naslednja stališča in sklepe:

· Bolnišnice zavezati, da v svoj sistem vgradijo kontrolo, ki bo zagotavljala, da bo zahteva za določitev EMŠO v CRP poslana za slehernega novorojenčka in da bodo v Matični register (MR) poslane vse prijave rojstev, tako da: 1) bomo ohranili popolnost zajetja, 2) se zapisi ne bodo izgubljali, 3) bo EMŠO prejel vsak novorojenček (poleg živorojenih tudi mrtvorojeni) in 4) bodo v MR zanesljivo in tekoče vpisana vsa rojstva na območju Slovenije.

· MNZ pričakuje, da imajo bolnišnice v svoji sredini ustrezno urejeno varovanje osebnih podatkov po Zakonu o varstvu osebnih podatkov (ZVOP), sicer jim podatkov ne bodo mogli pošiljati. V skladu z Navodilom za e-poslovanje CRP (Ur. l. RS, št. 107/2002, 8. člen) se novi uporabniki v varnostno shemo e-CRP registrirajo le, če izpolnjujejo pogoje po ZVOP, zato bodo morale bolnišnice morale podpisati izjavo o tem, da izpolnjujejo določbe ZVOP (priloga zapisniku). Vodja projekta bo ob posredovanju gradiva bolnišnicam slednje s to namero MNZ predhodno seznanila.

· Genis pripravi predlog (tehnološko in finančno) za pripravo podatkov za namen tiskanja obrazcev za prijavo imena in stalnega bivališča otroka (ki je sicer v odgovornosti staršev) v taki obliki, da bo tiskanje avtomatsko in bo mati le podpisala ali dopisala manjkajoče osebno ime in/ali stalno prebivališče, če ju ni določila že prej; poleg tega tudi personalizirano zloženko za novorojenčka. Pri tem slediti težnji, da bo postopek za starše čim bolj prijazen. Ga. Mate je bila mnenja, da v primeru, ko bi bili podatki že pripravljeni za tisk v okviru aplikacije e-rojstva, v bolnišnicah s samim tiskanjem obrazcev in razdeljevanjem obrazcev mamam, pa tudi posredovanjem na MU, verjetno ne bi bilo težav.  
· MNZ/DUNZ pripravi potrebne dopolnitve obrazcev za prijavo imena in stalnega bivališča otroka, ki bodo v perspektivi nadgrajeni z informatizirano rešitvijo.

· Predlagana pot izmenjave podatkov med BIS in registri MNZ se potrdi.

· Predstavljene glavne značilnosti novega sistema se potrdijo.

· Potrdi se predlagan načrt dela za leto 2006.

· Delovna skupina zaključi pripravo gradiva in ga posreduje bolnišnicam do 23.6.2006. gradivo bo vsebovalo:
-
specifikacije (delovna skupina)

-
navodila za delo z aplikacijo e-Rojstva (Genis)

-
navodila za prijavo v varnostno shemo (MJU).
-
obrazec za registracijo uporabnika v varnostno shemo e-CRP.
Specifikacijo programskih rešitev ob tem opremiti tako, da bodo iz nje razvidni vsi subjekti (plačniki naloge in izvajalci), ki so pri  izdelavi specifikacij sodelovali. 
· Potrebne aktivnosti, vezane na vzpostavitev sistema, so še:

-
namestitev aplikacije e-Rojstva v izbrano okolje,
-
zagotovitev varnega dostopanja v sistem s strani bolnišnic,
-
vključevanje bolnišnic v sistem, 

-
testiranje povezav in prenosov podatkov.

Te aktivnosti zagotovi MJU.  O samem vzdrževanju varnostne sheme na sestanku ni bilo doseženega soglasja. Projektni svet je sprejel sklep, da se o tem dogovori delovna skupina po uradnem delu sestanka. K dogovoru je bil povabljen tudi g.Ambrož. 
· Skrbništvo sistema in vzdrževanje šifrantov bodo prevzeli v okviru MNZ (standardni šifranti za področje UNZ), razen za vzdrževanje šifranta BPI, za katerega je odgovoren IVZ.

· Vzpostavitev sistemov na strani zdravstva zagotovijo bolnišnice.

· Podpora uporabnikom (bolnišnicam) se zagotovi preko kontaktnih naslovov, ki bodo:

-
za vprašanja vezna na delovanje aplikacije ( Genis.

-
za vprašanja vezana na delovanje infrastrukture in komunikacijskih povezav ( MJU.

-
za vsebinska vprašanja ( MNZ, IVZ.

· Projekt se na strani zdravstva s predajo specifikacij bolnišnicam zaključi:

-
na strani MNZ in MJU se aktivnosti izvajajo v okviru projekta e-CRP. 

-
zdravstvo sodeluje v času vzpostavitve sistema preko imenovane kontaktne osebe  v smeri nadzora sodelovanja porodnišnic, morebitne potrebe pri koordiniranju sistemskih aktivnosti ipd.

-
do 1.1.2007 – Gaspari
-
po 1.1.2007 – Enota za zdravstveno statistiko

Ad 2/

Gaspari je povedala, da je bila na osnovi sklepa prejšnjega sestanka projektnega sveta

oblikovana strokovno vsebinska skupina, katere naloga je bila priprava predloga za vzpostavitev novega sistema mrliško pregledne službe. Skupina je v tem času pripravila nabor podatkov potreben za Bazo umrlih in opredelitev virov zanje, izdelan pa je bil tudi posnetek stanja izvajanja MPS v bolnišnicah in izven nje. Skupina je ugotovila veliko razsežnost in zapletenost sistema, ki se tesno prepleta z drugimi postopki dela (obdukcije, kremacije), hkrati pa posega tudi v pristojnosti lokalnih skupnosti. Glede na obsežnost problematike je skupina opozorila tudi na pomanjkanje časa, ki so ga ob drugih nalogah, načrtovanih za leto 2006, lahko namenili tej nalogi, pa tudi na samo formalizacijo omenjene skupine.  Projektni svet je zato sprejel naslednje sklepe: 
· Obstoječ sistem MPS in prijavljanja smrti ostaja še naprej nespremenjen.

· MZ za leto 2007 zagotovi samostojen projekt ureditve MPS z:

-
jasno strukturo, hierarhijo in cilji projekta,

-
formalnim imenovanjem vodje in članov strokovne skupine,

-
zagotovljenimi potrebnimi resursi. 

· Pristop k reševanju problema se izvede v treh fazah:

· strokovna opredelitev mrliško pregledne službe, ki je odgovornost sodne medicine in patologije
· postavitev zakonodajnega okvira predlaganim in sprejetim spremembam s strani pravne službe MZ.
· vzpostavitev informacijske podpore postavljenemu sistemu.

· Zaradi prenosa projekta v leto 2007 se lahko neizrabljena finančna sredstva na strani e-uprava prenesejo na portal e-CRP (v izgradnji), saj bosta preko tega portala delovali obe aplikaciji (e-rojstva in e-smrti), združil pa se bo tudi z že delujočim portalom za lokalne skupnosti in načrtovanimi novimi servisi na skupnem portalu (npr. odvetniki ..). Irena Tršinar da ustrezen predlog vodji koordinacije e-uprava Dušanu Kričeju.

Dodatno
Po sestanku projektnega sveta je ožja skupina sodelavcev na projektu (Tršinar, Štefančič, Žnidaršič, Ambrož, Gaspari) oblikovala predlog glede vzdrževanja varnostne sheme za potrebe e-rojstev. Na predlog g.Ambroža, ki je ocenil, da gre pri delu z aplikacijo e-rojstva tudi za dostopanje v sistem, v katerem pooblaščeni uporabniki spremljajo stanje poslanih paketov s podatki o novorojenčku v registrih MNZ, je ožja skupina sprejela njegov predlog, da varnostno shemo začasno vzdržuje oseba, ki je že pooblaščena za njeno vzdrževanje na MNZ (g.Avsec). Pri tem se ocenjuje, da bo za potrebe e-rojstev potrebno urejati skrbništvo za cca 30-40 oseb. Če naj bi se sistem razširil s porodnišnic na druge uporabnike s področja zdravstva, bi morali to urediti drugače. Predlog vodja projekta posreduje projektnemu svetu v potrditev.  

Zapisali: 
· Jana Gaspari
· Irena Tršinar 

Priloga:

· Dokumentacija MNZ, ki se nanaša na varovanje osebnih podatkov v instituciji, ki bo prejemala podatke iz CRP (izjava)
· Predstavitev iz sestanka
· POSLANO PO E-POŠTI.
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