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SVETOVNI TEDEN CEPLJENJA 2014 - KRATKA DEJSTVA
· S cepljenjem lahko v vseh starostnih skupinah vsako leto preprečimo med 2 in 3 milijone smrti zaradi davice, tetanusa, oslovskega kašlja, ošpic in rdečk. 

· Vse več otrok se cepi. V letu 2010 je bilo z kombiniranim cepivom proti davici, tetanusu in oslovskemu kašlju cepljenih okoli 109 milijonov otrok, mlajših od enega leta. 

· V letu 2010 okoli 19,3 milijona dojenčkov ni prejelo osnovnega cepiva proti davici, tetanusu in oslovskemu kašlju. Skoraj 70 odstotkov teh otrok živi v eni izmed naslednjih desetih držav: Afganistan, Demokratična republika Kongo, Etiopija, Indija, Indonezija, Irak, Nigerija, Pakistan, Južna Afrika ali Uganda.

· V letu 2008 je za boleznimi, ki jih je mogoče preprečiti s cepljenjem, še pred svojim petim rojstnim dnem umrlo približno 1,7 milijona otrok. 

· Zaradi naporov za izkoreninjenje otroške paralize danes lahko hodi več kot 8 milijonov ljudi, ki bi bili sicer paralizirani oziroma invalidni, obolevnost za otroško paralizo pa se je zmanjšala za 99,8 %. Dokončno izkoreninjenje otroške paralize bo do leta 2035 državam v razvoju prihranilo približno 50 milijard ameriških dolarjev.
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